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        ȘCOALA  GIMNAZIALĂ”TRAIAN”

       Str. Traian, Nr. 35, Pitești,  jud. Argeș

                                   contact@gimanazialatraian.ro
                                Tel. 0248213377/ Fax 0348439671
                   Concursul judeţean interdisciplinar

                            “MATE.ROM.ȘTII?”

                                   21. 01. 2017
                                   Clasa  a V-a

                                    Varianta 3
Notă.  Toate subiectele sunt obligatorii.                       ATENŢIE! Un singur răspuns este corect.

   Timp de lucru:  90 minute
                                            Se acordă 10 puncte din oficiu.
  Citeşte cu atenţie enunţurile, apoi încercuieşte răspunsul corect, fiecare valorând câte 3 puncte. ( 30 × 3 puncte = 90 puncte)
SUBIECTE

1. Antonimul grupului de cuvinte  a da foc   este:

a) a aprinde;

b) a stinge;

c) a incendia;
d) a arde.

2. Sunt derivate toate cuvintele din seria:
a) niciodată, jucărie, frunzar;

b) a dejuca, degustare, declanşat;

c) consătean, antepus, ultramodern;
d) scândurică, nevoiaş, hidrobicicletă.
3. Sinonimul expresiei   a fi cu dare de mână  este:

a) a fi înstărit;

b) a fi darnic;

c) a fi îndemânatic;
d) a fi generos.

4. Verbele marcate din enunţurile:   Colegul meu a fost harnic azi.; Fii cuminte! ; Cât este un kilogram de mere? ; Voi vorbi despre zmeul din poveste,    au următoarele valori:
a) verb predicativ, verb copulativ, verb copulativ, verb auxiliar;
b) verb auxiliar, verb copulativ, verb copulativ, verb predicativ;

c) verb copulativ, verb copulativ, verb predicativ, verb auxiliar;

d) verb copulativ, verb auxiliar, verb predicativ, verb auxiliar.

5. Se află la modul indicativ, timpul perfect simplu, toate verbele din seria:
a) cumpărai, lăsase, văzuşi, a cules;
b) scrisese, construirăm, citi, culesei

c) luaseşi, râse, alergam, desenarăţi;

d) venii, munciră, plânseşi, cântarăm.

6.  Sunt corecte formele verbale la imperativ din seria:
a) nu fă!, nu te du!, nu tăcea!;
b) nu făcea!, nu zi!, nu da!;

c) nu face!, nu zice!, nu da!;

d) nu face!, nu zi!, nu tace!

7. Încercuieşte seria în care verbele îndeplinesc , pe rând, următoarele funcţii sintactice în propoziţiile: Nu e grâu fără neghină./ Cartea este pe masă. / Eu voi fi învingător.
a) predicat nominal, predicat verbal, predicat nominal;
b) predicat verbal, predicat verbal, predicat nominal;

c) predicat verbal, predicat nominal, predicat nominal;

d) predicat nominal, predicat verbal, predicat verbal.

8. Funcţia sintactică a substantivului marcat din următorul enunţ   
Nu e grâu fără neghină este: 
a) complement;

b) nume predicativ;

c) subiect;

d) atribut.

9. În cuvintele    chiulangioaică, fragi, cercei     câte sunete există?

a) 12 sunete; 5 sunete;  5 sunete; 

b) 11 sunete; 4 sunete;  6 sunete;

c) 11 sunete; 4 sunete; 5 sunete; 

d) 12 sunete; 5 sunete; 6 sunete.

10.          În versul:  Gândurile senine zburau acum de la el... există: 

a) o personificare;

b) un epitet;

c) o personificare și un epitet;

d) o comparaţie.

11.         În versurile date: Acolo, lângă izvoară, iarba pare de omăt,/ Flori albastre tremur ude în văzduhul tămâiet,  figurile de stil sunt , în ordine:
a) comparaţie, epitet, personificare, epitet, epitet;

b) epitet, epitet, epitet;

c) epitet, personificare, epitet, epitet;

d) comparaţie, epitet, personificare, epitet.

12.        Care sunt modurile de expunere ce apar în fragmentul următor?

E dimineaţă, soarele din nou a răsărit pe bolta senină. Andrei înţelege că este ultima zi când va mai merge la şcoala natală, astăzi el este absolvent, astăzi este ziua de douăzeci si patru iunie. Dis-de-dimineaţă s-a trezit cu durere în suflet şi a dat să răsfoiască agenda: 

·    10  la istorie, 10 la matematică, 10 la limba română... 2 la dirigenţie. De ce 2 la dirigenţie şi acum nu înţeleg. Oare e greşeală să scrii Mama cu majusculă? Doar Mama pe lume este una ca şi Dumnezeu ca şi un nume propriu... Cred că profesorul s-a greşit, dar, nu cred să fi greşit vreodată profesorul, virgulele şi semnele de întrebare mereu îi zboară prin cap.  Care este totuşi lămurirea, nu bag de seamă...

a) dialogul şi monologul;
b) naraţiunea şi dialogul;

c) descrierea şi dialogul;

d) naraţiunea şi monologul.

13.        Sunt la timpul viitor, forma populară,toate cuvintele din seria:

  a) voi mânca, am să construiesc, oi desena;

  b) are să citească, or veni, o să merg;

c) o să ajung, să râdă, ai să pleci; 

d) voi fi citit, aveţi să discutaţi, au să câştige

14.         Încercuieşte seria care conţine numai diftongi:

a) mergeau, i-au (spus), toată;

b) eram, dugheană, i-a (zis);

c) torceau, ne-a (dat), el;

d) i-a (dat), cealaltă, cioară.

15. Conţin vocale în hiat toate cuvintele din seria:

       a)  biologie, muzeografie, acuarelă, radio;

       b)  casierie, vistierie, alee, continuu;

   c)  soare, câmpie, geografie, liceu;

   d)  cutreierau, ideal, boreal, liceal, fiindcă.

16.   Fie numerele naturale a,b,c astfel încât a+b=15 și 2b+c=23. Atunci valoarea lui N=2a+8b+3c este:

A)98                        B)99                 C)97                          D)100

17.   O sfoară cu lungimea de 35m a fost tăiată în bucăti de câte 5m.Numărul tăieturilor a fost:

A)5                         B)6                    C)7                            D)4

18.   Dintre numerele 
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, mai mare este :
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 19.  Suma divizorilor primi ai lui 2000 este egală cu:

A)2                      B)5                     C)7                            D)2001                 

20. Ultima cifră a numărului  
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 este egală cu:

A)0                       B)2                     C)6                           D)7         

21.  Numărul 
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 este egal cu:

A)0                        B) 
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22.  Dacă 
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 ,atunci 1000+x este egal cu:

A)2000                B)1999                   C)2002                  D)2001

23.  Suma resturilor obținute prin împărțirea la 2 a numerelor naturale de două cifre este:

A)90                      B)45                       C)50                      D)100       

24.  Petre cară în fiecare zi câte o piatră din vârful muntelui. În prima zi a petrecut 9 ore urcând și coborând,iar a doua zi a petrecut 12 ore urcând și coborând. În fiecare zi urcă de două ori mai încet, dar coboară de două ori mai repede. Cât timp va munci în cea de-a treia zi?

A)17                       B)21                       C)24                     D)26   

25.  Știind că 3+6+9+...+
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,atunci a+b-c este egal cu:

A)1                         B)7                    C)12                         D)15    

26.  Câte numere de trei cifre au suma cifrelor egală cu 25?

A)6                         B)8                    C)10                          D)11   

27.  Fie 
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.Numărul  „a este prieten al lui n” dacă prin împărțirea lui a la n obținem câtul egal cu restul. Restul împărțirii unui ,,prieten al lui n” la (n+1) este:

A)3                         B)2                     C)1                           D)0               

28.  Numărul S este suma a trei numere naturale impare consecutive. Atunci restul împărțirii lui S la 6 este:

A)2                     B)1                     C)3                              D)4

29.  Dacă 
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 este:

A)183                 B)180                 C)182                          D)181    

30.  O cutie fără capac, sub formă de cub cu latura de 40 cm,conține 64 cuburi identice cu latura de 10 cm. Câte dintre cuburi ating fețele laterale sau fundul cutiei?

A)40                       B)46                   C)48                           D)52                         

SUCCES !!!

Numele şi prenumele:


____________________________





___________________________


Școala:__________________


__________________





Profesor:____________________
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